



经中央军委主席习近平批准

中央军委印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准，中央军委日前印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》、《士兵退役工作暂行规定》、《关于士兵制度改革过渡有关问题的通知》等配套法规，自2022年3月31日起施行。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持聚焦备战打仗，坚持士兵至上、基层第一，聚力强化军士队伍的专业

化、稳定性，提升义务兵队伍在军事人才建设中的基础作用，完善军士、义务兵的遴选补充、培养使用、教育管理、选拔晋升、待遇保障和退役安置等制度，为加强士兵队伍建设提供了基本依据和制度支撑。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规的发布施行，对全面提高士兵管理的法治化、规范化、科学化水平，加快锻造听党话、跟党走的高素质士兵队伍具有重要意义。

教育部、军委政治工作部、军委国防动员部同步印发《军士招收工作暂行规定》。

习近平在参加首都义务植树活动时强调

全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调，党的十八大以来，我连续10年同大家一起参加首都义务植树，这既是为建设美丽中国出一份力，也是为推动在全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子，号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者，持之以恒，久久为功，让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。

春回大地，万物更新。上午10时30分许，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车，来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点，同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内，面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地，目前规划为城市公园，建成后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了，正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，拿起铁锹走向植树地点，随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动，一边询问孩子们学习生活情况，叮嘱他们要德智体美劳全面发展，不能忽视“劳”的作用，要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识，勿以善小而不为，从一点一滴做起，努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象，参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水、亲切交流，气氛热烈。

植树间隙，习近平对在场的干部群众强调，实现中华民族永续发展，始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来，党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国，取得了历史性成就，创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来，我们坚持绿水青山就是金山银山的理念，全面加强生态文明建设，推进国土绿化，改善城乡人居环境，美丽中国正在不断变为现实。同时，我们也要看到，生态系统保护和修复、生态环境根本改善不可能一蹴而就，仍然需要付出长期艰苦努力，必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出，森林是水库、钱库、粮库，现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用，林草兴则生态兴。现在，我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念，坚定



3月30日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等来到北京市大兴区黄村镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。
新华社记者 黄敬文 摄

不移走生态优先、绿色发展之路，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，科学开展国土绿化，提升林草资源总量和质量，巩固和增强生态系统碳汇能力，为推动全球环境和气候治理、建设人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

习近平强调，植绿护绿、关爱自然是中华

民族的传统美德。要弘扬塞罕坝精神，继续推进全民义务植树工作，创新方式方法，加强宣传教育，科学、节俭、务实组织开展义务植树活动。各级领导干部要抓好国土绿化和生态文明建设各项工作，让锦绣河山造福人民。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

方面的顾虑，激发职工参与全民健身的积极性，进一步发挥工会在全民健身中的重要作用，不断满足职工群众的多元化健身需求。

全民健身离不开职工队伍这一庞大群体的参与。据介绍，全总高度重视维护职工健康权益，号召并组织职工群众广泛参与全民健身活动。《中国工运事业和工会工作“十四五”发展规划》提出，要广泛组织开展职工运动会、职工文艺展演、职工艺术节等全国性、区域性、行业性职工文体活动。下一步，全总将落实《意见》要求，指导和推动各级工会发挥覆盖面广、联系职工群众密切的优势，广泛开展职工全民健身活动，深入推进全国职工线上运动会、全国职工羽毛球大赛等赛事活动，不断提高全民健身参与度。

2021年，全总开展了全国职工乒乓球大赛、全国职工线上运动会等7个示范性全国职工文体活动，吸引近1500万人次职工参与。

为了实现这个目标，《方案》从完善技能人才培养培训体系、评价激励体系、就业创业支持体系、健全健全职业技能竞赛体系等4个方面入手，通过培训、取证、就业、增收全链条综合施策，为郑州打造更多高素质技能人才。

为落实“以赛促训、以赛促培”效应，打造郑州技能竞赛品牌，《方案》将规范并普遍开展职业技能竞赛活动，全市每年开展不少于30个职业（工种）竞赛、100场赛事活动，2000名以上选手取得职业资格证书或职业技能等级证书，为全省“百万”竞赛目标贡献郑州力量。

接下来，郑州将坚持职业技能培训法治化、规范化，构建全劳动周期、全工种门类职业技能培训体系，让更多劳动者实现一技在身、一证在手。

本报北京3月30日电（记者郑莉）全国人大常委副委员长、中华全国总工会主席王东明今天以视频方式会见了古巴共产党政治局委员、古巴工人中央工会主席吉拉特，就新冠肺炎疫情背景下加强两国工会经验交流、深化务实合作交换意见。

王东明说，在中国共产党的坚强领导下，中国工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，始终保持工会工作的正确政治方向，重视对职工群众的思想政治引领，引导广大职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走；组织职工广泛深入持久开展劳动和技能竞赛，深入开展“五小”等群众性创新活动，在推动经济社会发展中发挥工人阶级主力军作用；坚持履行工会基本职责，抓好职工维权服务工作，推动构建和谐劳动关系，坚定维护劳动领域政治安全；坚持深化国企改革和产业工人队伍建设改革，不断增强工会组织的政治性、先进性、群众性，努力打造一支宏大的知识型技能型创新型产业工人队伍。今年，中国共产党将召开第二十次全国代表大会，中国工会所有工作都服从服务于这条主线，为营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境发挥积极作用。

王东明强调，中古两国工会一直保持多层次、多形式的长期交往和合作，努力为维护和发展中古劳动者权益、增进中古人民友谊作出积极贡献。当今世界，百年变局和世纪疫情交织，中国工会愿与古巴工会继续相互支持、平等交流、互学互鉴、共谋发展，共同应对新冠肺炎疫情、气候变化等全球性威胁和挑战，推动两国工会事业健康发展，共同造福两国职工。

吉拉特对中国经济社会发展和抗击疫情取得的成绩给予高度评价。他介绍了古巴共产党第八次全国代表大会确定的主要目标和古巴面临的挑战，以及古巴工会工作任务，表示疫情给各国经济造成了冲击，劳动者的就业、收入等权益受到影响，希望继续加强与古巴工会的高层交往、职工交流和深度合作，深化两国传统友谊，保持两会战略友好关系，团结动员两国广大职工为推动两国社会主义建设作出更大贡献。

中华全国总工会与古巴工人中央关系密切，在国际劳工事务中相互支持，定期保持高层互访。2018年，古巴国务委员会向中华全国总工会授予“友谊勋章”，中古工会签署交流与合作谅解备忘录，建立了工作机制。

中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈刚，中华全国总工会党组成员邹耀，中国驻古巴大使和古巴驻华大使等参加会见。

北京发布2022年城乡居民基本养老保险缴费标准
特困供养人员和重度残疾人
基本养老保险由政府代缴

本报讯（记者赖志凯）北京市人社局3月29日发布2022年城乡居民基本养老保险缴费标准，最低缴费标准为年缴费1000元，最高缴费标准为年缴费9000元，参保人可在这个区间内自选缴费金额，特困供养人员和重度残疾人基本养老保险由政府代缴。

据介绍，参保人在参保缴费时，可以根据自身实际情况，在1000元到9000元之间自行选择缴费金额，并按不同缴费标准享受补贴。

自2022年1月1日起，北京市户籍人员当年符合参加本市城乡居民基本养老保险条件，同时属于城乡低保人员、城乡特困供养人员或持有《中华人民共和国残疾人证》人员这三类人群之一的，可以享受政府代缴城乡居民基本养老保险的政策。对享受低保待遇人员和重度残疾人，按照本市城乡居民基本养老保险当年最低缴费标准的50%，由政府代缴保费，目前为500元；对于特困供养人员和重度残疾人，按照北京市城乡居民基本养老保险当年最低缴费标准的100%，由政府代缴保费，目前为1000元。

陕西首趟中老铁路国际货运列车开行
3月30日，中老铁路（宝鸡—万象）国际货运列车从中国铁路西安局集团有限公司宝鸡平阳物流基地驶出，将经由云南磨憨口岸出境，开往老挝首都万象，标志着陕西首趟中老铁路国际货运列车正式开行。

新华社发（冉兴杰 摄）

国新办举行发布会介绍《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》有关情况

更多工会经费将用于开展职工全民健身活动

本报北京3月30日电（记者郑莉 郝赫）国务院新闻办今天举行新闻发布会，介绍《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》（以下简称《意见》）有关情况。国家发展改革委、国家体育总局、教育部、全国总工会等有关部门负责人回答了记者提问。据悉，《意见》进一步明确了工会经费不仅可用于举办集体性职工体育活动的有关支出，还可用于为职工购买健身服务。为此，全总将继续加大对基层工会的经费支持力度，将更

多的工会经费用于开展职工全民健身活动。

近日，中办、国办印发了《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》，以增强人民体质、提高全民健康水平为根本目的，聚焦习近平总书记提出的“更高水平”的要求，提出了8方面29条政策措施。其中明确提出，“发挥工会作用，鼓励工会每年组织各类健身活动，并将此纳入工会考核内容。鼓励按照《基层工会经费收支管理办法》规定，使用工会经费为职工购买健身服务。”

《基层工会经费收支管理办法》由全总于2017年印发，明确基层工会经费可用于职工文体活动支出。包括基层工会开展或参加上级工会组织的职工业余文体活动所需器材、服装、用品等购置、租赁与维修方面的支出以及活动场地、交通工具的租金支出等。全总财务部有关负责人表示，《意见》的出台进一步明确了工会经费不仅可用于举办集体性职工体育活动的有关支出，也可用于为职工个人购买健身服务，有助于打消基层工会在购买健身服务

郑州为技能人才培养谋篇布局

到2035年从业人员基本实现“人人持证”

本报讯（记者余嘉熙 通讯员王佳宁）郑州市委市政府近日出台《郑州市高质量推进“人人持证、技能河南”建设工作方案》（以下简称《方案》），为“技能郑州”擘画蓝图——到2025年，技能人才占从业人员的45%以上；到2035年，从业人员基本实现“人人持证”，实现

“技能河南”目标。

据悉，截至今年2月底，郑州已完成新增技能人才87911人，新增高技能人才26160人，完成各类技能培训76577人次。

此次出台的《方案》又锚定了新目标：到2025年，将完成222万人次职业技能培训、

178万人（含新增高技能人才76万人）取得相应证书，技能人才总量达到350万人以上，占从业人员的45%以上；中高技能人才总量达到280万人，占技能人才总量的80%以上，力争全市技能劳动者全部实现持证就业，基本建成全国技能人才高地。